

沔西新城：小“坦克”立大功

■记者 缙青翠 文/图

近日，关中地区持续的阴雨天气让不少果树相继出现霜霉病，这是果园中易发的一种严重病害，主要由阴雨天气引起，如不及时防治，会造成至少30%的产量损失，严重时，甚至会毁园。

沔西新城入区企业西安沐秦智能科技有限公司(以下简称“沐秦智能”)了解到这一情况后，迅速联系果园，安排队伍抢抓难得天晴的作业契机，充分发挥企业特色优势，帮助果农开展植保作业。

人不能进，它却穿梭自如。一台外形酷似“坦克”的无人车正行驶在葡萄园中，不断向果树喷洒药水。这台“坦克



车”便是沐秦智能研发的M200农业无人车，该车搭载不锈钢底盘及双扭矩大功率电机，履带式设计，可以轻松应对泥泞道路，实现喷洒作业。

“我们给5个果园共派出了6台M200农业无人车，赶在下一波降雨前完成所有果园的紧急植保任务，作业面积达

1150亩。”沐秦智能市场总监张天昱说。

沐秦智能是沔西新城一家专注于现代智能农业装备研发的科技型企业，依托先进的物联网技术、新能源技术，融合智能传感、远程监控等功能，实现了果园的高效精准作业。同时，沐秦智能通过自主研发、生产的智能农业装备，解决农业产业劳动力不足、人力成本高、农药对人体危害大、农产品质量不稳定等难点问题，提高了农产品生产效率和品质，助力乡村振兴及农业现代化发展。今年以来，沐秦智能已生产M200农业无人车100余台，销售额达500余万元，在甘肃、四川、云南、广西、江苏等10余个省份广泛应用。

2023年国际生物多样性日主题活动暨陕西省中小学生自然笔记大赛正式启动



阳光讯(记者刘璐文/图)2023年5月22日是第23个国际生物多样性日。6月11日上午，由陕西省生态环境厅、陕西省科学院主办，陕西省环境保护宣传教育中心、陕西省西安植物园承办的自然笔记——我和生物多样性的故事暨陕西省中小学生自然笔记大赛启动仪式在陕西省西安植物园举行。陕西省生态环境厅二级巡视员陈新建、陕西省西安植物园园长岳明等出席启动仪式。

陈新建在讲话中表示，保护生物多样性就是守护我们的未来。我们坚持在发展中保护、在保护中发展，为国家生物多样性保护作出了陕西贡献，体现了陕西担当，同时希望通过自然笔记这种观察自然的形式，提高孩子们的生物多样性保护意识。岳明在致辞中表示，陕西省西安植物园将继续加强对生物多样性保护的宣传教育和知识普及，并持续对我省生物多样性保护优先区域、重点生态功能区等开展生物多样性调查与监测，对于栖息地环境遭到严重破坏的重点物种，加强其替代生境的研究和示范建设。

“西安市先进制造业协会成立大会暨2023西安先进制造业发展论坛”在经开区召开



阳光讯(记者梁萌文/图)6月9日，“西安市先进制造业协会成立大会暨2023西安先进制造业发展论坛”在经开

区召开。活动由西安市工信局和西安市民政局指导，经开区管委会主办。

西安市先进制造业协会是以先进制造业企业为主体，上下游产业链、创新链、供应链和服务链等相关企业、研究团体、服务机构及企业家、科学家等自愿结成的联合性、地方性、非营利性社会组织。该协会将在加强自身建设的同时，结合“秦创原”先进制造业示范带建设，给企业及企业家搭建一个交流、沟通、合作、互鉴、融合发展的平台，发

挥桥梁纽带和产业智库作用。

当日下午，2023西安先进制造业发展论坛召开，经开区管委会原副主任藏建文、省发改委创新和高技术发展处处长安军、原西安市工信局处长薛铁英分别围绕先进制造业、数字经济、工业互联网等内容作主题报告，提出了全市发展先进制造业集群、数字化赋能的对策与建议。与会代表围绕行业热点话题展开探讨，为全市先进制造业的高质量发展注入了新思想、增添了新动能。

“消失的文明——印加人和帝国四方之地”展览在陕历博开幕

阳光讯(记者郭璟霖 实习记者高玥文/图)6月10日，在我国迎来第18个文化和自然遗产日之际，由陕西省文物局与秘鲁文化部联合主办、陕西历史博物馆(陕历博)和秘鲁等14家博物馆共同承办、上海优想文化传播有限公司协办，秘鲁驻华大使馆鼎力支持的大型引进展览“消失的文明——印加人和帝国四方之地”开幕式在陕历博举行。陕西省人民政府副省长徐明非，秘鲁共和国驻中国大使马尔科·巴拉雷索等双方代表共同出席开幕式并剪彩。

陕西省文物局局长罗文利表示，国之交在于民相亲，民相亲在于心相通。中国和秘鲁同为世界文明古国，都拥有悠久的历史 and 灿烂的文化，共同创造了令人惊叹的古代文明。两国重视开展人

文交流，倡导不同文明的和谐共处。此次展览为我们搭建了一座相互理解、相互沟通的桥梁，让中国观众能够有幸深入了解来自遥远南美洲的古安第斯文明，是中国和秘鲁文化交流交往的高光时刻。

马尔科·巴拉雷索表示，本次展览开幕恰逢中秘建交52周年和两国全面战略合作伙伴关系缔结10周年，展览跨越万里重洋来到中国展出，既彰显了中秘两个世界文明古国之间文化交流和经济合作的悠久历史，也预示了两国不断深化双边关系，加强多领域合作的巨大潜力。

此次展览内容分“精彩的前奏：公元12世纪前的安第斯文明”和“辉煌的顶峰：公元12世纪至16世纪的印加帝



国”两大部分，展出的168件(组)精美文物来自秘鲁印加博物馆等14家博物馆，文物类别丰富，有骨器、陶瓷、金属、石器、木器、纺织品、绘画和木乃伊等，均为反映印加帝国和安第斯文明的重要物证，具有较高的历史、科学和艺术价值。

本次展览的举办，为广大观众了解异域文明、体验印加文化提供了良好机会。

西安曲江文化产业投资(集团)有限公司12年蝉联“全国文化企业30强”荣誉

阳光讯(记者张晶)6月7日，由中宣部主办的首届文化强国建设高峰论坛在深圳召开。活动期间，《光明日报》和《经济日报》联合发布了第十五届“全国文化企业30强”榜单，西安曲江文化产业投资(集团)有限公司再次获此殊荣，成为西部唯一一家12年蝉联该荣誉的文化企业。

5月18日，中国—中亚峰会欢迎仪式和欢迎宴会集团在集团旗下大唐芙蓉园举办，“大唐盛礼”完美呈现了十三朝古都风华和丝路共鸣，正是对曲江文化产业集团推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展的生动诠释。西安曲江文化产业投资(集团)有限公司推出了一批具有鲜明时代精神、浓厚地域特色的文艺作品。2022年以来，联合出品的《音乐家》《功勋》《装台》等精品力作荣获3项全国“五个一工程”奖、3项飞天奖、2项金鹰奖、1项华表奖，电视剧《我们的日子》《许你万家灯火》《人生之路》连续登陆央视黄金档。

2023年，西安曲江文化产业投资(集团)有限公司将不断谋划和举办多场高品质文旅活动，包括西部文博会、丝路旅博会、科博会等重点展会，西安马拉松赛、中国汽车登山锦标赛等体育赛事，西安戏剧节、国际舞蹈节、国际音乐节等城市品牌文化活动，进一步推动“会、展、节、赛、演”融合发展，引爆文旅消费新热潮。